

行業計劃問與答

問(一)：我剛加入建造業當鐵工人，參加強積金行業計劃有甚麼好處？

答：建造業從業員一般流動性高，不少是由僱主按日僱用或僱用少於60日的臨時僱員，所以強積金制度下設立行業計劃，為你這行業的僱主和臨時僱員而設。此外，由於飲食業從業員的流動性也高，相關的僱主和臨時僱員亦同樣可參加行業計劃。

一般僱員加入新公司後，必須在新僱主選擇的強積金計劃下開立新的強積金帳戶。不過，參加行業計劃的臨時僱員在同一行業(飲食業或建造業)內轉職，只要他的前僱主和新僱主參加同一個行業計劃，他只需要在上班時向新僱主出示其行業計劃會員證，僱主便可即時為他安排供款，直接向該帳戶支付供款。現時，有兩間強積金受託人公司提供行業計劃，分別是銀聯信託有限公司和東亞銀行(信託)有限公司，建造業及飲食業的臨時僱員可直接聯絡相關受託人開立行業計劃的帳戶。

臨時僱員亦應留意受託人每月發出的權益報表，查核僱主的供款資料，或直接致電「供款一線通」1833030，轉駁到有關受託人的電話服務查詢僱主的供款情況。

問(二)：我是一間餐廳的老闆，是否一定要參加行業計劃？

答：不是。法例並沒有規定建造業和飲食業的僱主必須參加行業計劃，僱主可選擇參加強積金集成信託計劃，但要留意，行業計劃可為僱主減省處理強積金供款的行政工作，無須為行業計劃下的臨時僱員保存供款的紀錄，如僱員有關入息、供款額、供款日期等資料，但集成信託計劃便不能提供簡化行政工作的便利。

無論僱主參加行業計劃或集成信託計劃，也應緊記為每名臨時僱員參加強積金計劃和供款。

■積金局

熱線：2918 0102 www.mfpa.org.hk

復甦持續 歐中小企將受惠

部分歐洲中小企股票基金表現

隨着美國參議院兩黨於十月達成協議，將舉債上限提高至明年二月，且同意向政府撥款，令當地的財政疑慮暫時解除，再加上美國總統奧巴馬提名耶倫作聯儲局主席候選人，而耶倫對寬鬆貨幣政策的觀念近似於現任主席伯南克，減緩了市場對美國貨幣政策轉向的擔憂情緒，以及聯儲局於上月宣佈維持其購債規模不變，故環球主要市場於十月普遍錄得升幅，而MSCI環球指數於上月錄得3.83%的升幅。

■東驥基金管理

在美國聯儲局持續維持其寬鬆貨幣政策的帶動下，新興市場於十月份持續了九月份的升勢。其中，由於印度九月份的貿易赤字創30個月新高、印度盧比兌美元匯率於十月上升1.87%，以及當地央行宣布加息來減慢通脹的加速，加上市場預期美國財政不確定性消除後，國際資金有望回流印度股市，故MCSI印度指數於十月份上升10.4%，成為新興國家於十月的最佳表現市場之一。

十月回顧 印度基金成大贏家

因此，根據理柏的環球分類(下同)，於十月的十大升幅基金榜內，有九隻受證監處認可的印度股票基金，而相關基金於期內的平均增長為11.58%，其中匯豐印度股票基金更成為十月升幅榜之冠，上升幅度為14.34%。

另一方面，雖然中國於十月份公布的經濟數據普遍正面，如第三季國內生產總值按年增長7.8%，意味着中國經濟復甦持續升溫，但由於人民銀行未為市場注入資金，引致國內基準貨幣市場利率攀升，加上官方表示北京於年底前將增加約兩萬戶低價住宅，更有分析指其他城市或跟進，導致地產開發商受壓，故部分投資於中國的股票基金於十月錄得較顯著的跌幅，其中以施羅德中國進取股票基金的5.11%跌幅為組內最嚴重。

信心改善 歐元區經濟將提速

最後，隨着歐洲經濟數據普遍持續好轉，加上歐盟財長同意成立單一銀行監管機關，故歐股於十月錄得不俗的表現。事實上，於新訂單持續增加的帶動下，歐元區十月的製造業採購經理人指數已連續四個月處於50水平以上，且投資者信心繼續改善，故我們認為該區的經濟復甦將持續溫和的步伐。特別值得留意的是，區內受信貸緊縮及經濟衰退嚴重拖累的西班牙和意大利經濟已出現改善跡象，意味着歐元區各區正全力走出經濟衰退的陰霾，故區內的經濟增長有望加速，所以投資者可趁環球股市出現調整時吸納投資於區內的中小型企業基金作中線投資，因為中小企業公司可更有效地捕捉區內經濟復甦的升浪。

根據理柏的環球分類，坊間現時有21隻歐洲中小企或歐元區中小企的股票基金可供選擇。該區的中小企股票基金於過去三年錄得不俗回報，平均上升逾38.72%。截

Table with columns: 基金名稱, 回報(%), 波幅(%). Rows include 景順歐洲大陸企業基金 美元 A, MFS全盛基金-歐洲小型公司基金 A1 歐元, etc.

資料來源：理柏



歐元區的製造業採購經理人指數已連續四個月處於50水平以上，反映經濟復甦將持續。

至2013年11月4日，以三年的回報來作比較，景順歐洲大陸企業基金的表現最為出色，該基金在期內得到組內最高的52.45%升幅，但波幅相比組內平均高。

最新強積金基金報價

Large table listing various investment funds with columns for fund name, category, and performance metrics. Includes sub-sections for 亞洲及太平洋股票, 亞洲及太平洋債券, 亞洲及太平洋混合, etc.

註：亞洲太平洋股票，日本除外。最新基金價格：基金最近期之每股資產淨值或出價。變幅：以期內每股資產淨值或出價計算，股息再投資，以港元計算。同一組別中，領先的20%基金在總回報上被授子Lipper Leader稱號(代號1級)，之後的20%為2級，中間的20%為3級，再之後的20%為4級。穩定回報評級：以歷史數據為依據，反映基金相對於同組別中經風險調整後的穩定回報。